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1 Charakteristika školy

Základní škola a Mateřská škola, Hradec Králové – Svobodné Dvory, Spojovací 66 je

úplná základní škola umístěná v okrajové části města Hradec Králové. V současné

době vykonává činnost základní školy, školní družiny, školní jídelny a mateřské školy.

Základní škola je plně organizovaná, má devět postupných ročníků. Kapacita školy je

282 žáků. Do roku 2021 má škola udělenou výjimku na 320 žáků. V roce 2019 je

škola naplněna na počet 285 žáků, v pěti ročnících má dvě paralelní třídy, ve čtyřech

ročnících jednu třídu. Většina žáků má bydliště ve Svobodných Dvorech či v

nespádových okolních obcích. Od 6. ročníku navštěvují naši školu žáci z obce

Stěžery. V současné době probíhá ve Svobodných Dvorech a v okolních obcích

rozsáhlá bytová výstavba, tudíž se dá do budoucna předpokládat nárůst počtu žáků.

Žáci na základní škole se vzdělávají ve všech ročnících podle Školního vzdělávacího

programu Zdravá škola.

Budova školy má tři podlaží. V dnešní době se v budově školy nachází 16 učeben

různých velikostí, které využívá 14 kmenových tříd. Jedna odborná učebna je

koncipována jako počítačová. Druhou odbornou učebnu tvoří multifunkční prostor,

který vznikl rekonstrukcí školní dílny. Učebna se využívá pro výuku technických

předmětů a jazyků. Škola má odbornou učebnu Fyziky a Chemie, která je velmi

sporadicky vybavena a využívá se jako kmenová třída. V budově školy se nachází

malá tělocvična bez patřičného zázemí (šatny, sprchy). Škola si na zajištění výuky TV

pronajímá nedalekou tělocvičnu v areálu TJ Slavoj HK. Pro venkovní výuku tělesné
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výchovy využívá přilehlé tenisové hřiště. V současné době na škole působí 23

pedagogů, 3 vychovatelé školní družiny, 3 asistenti pedagoga, 1 speciální pedagog a

školní asistentka. Pedagogický sbor má k dispozici pouze 3 kabinety a malou

sborovnu. Polovina pedagogického sboru je bez patřičného zázemí.

Škola přechází na plnou elektronizaci. Využívá informační systém EduPage, na

cloudovém úložišti pedagogové pracují v prostředí GSuite. Všechny učebny na škole

jsou vybaveny interaktivní tabulí či LCD panelem. Pomůcky na odbornou výuku jsou

vesměs velmi zastaralé a neúplné.

Školní družina (ŠD) má tři oddělení. Jedno oddělení vzniklo přestavbou bytu

školníka, jedno oddělení je umístěno na chodbě s možností využití přilehlé kuchyňky,

třetí oddělení je umístěno v učebně. Škola disponuje zcela minimálním prostorem pro

venkovní pobyt dětí ze ŠD, většinou se využívají sportovní prostory pronajaté od TJ

Slavoj HK.

Součástí školy je školní kuchyň, která slouží jako vývařovna pro mateřské školy.

Mateřské školy sídlí v 2 samostatných budovách v obci. Celkový kapacita školek je

104 dětí, v současné době jsou naplněné na počet 102. Mateřské školy mají vlastní

školní vzdělávací program „Krok za krokem celým rokem.“ Koncepci rozvoje

mateřských školek řeší samostatný rozvojový dokument.

2 Koncepce rozvoje školy

Koncepce rozvoje školy je sestavena do 5 oblastí. Na základě analýzy současného

stavu základní školy je na uvedené období stanoveno 7 prioritních cílů, které jsou

zakomponovány v dílčích oblastech koncepce:

● Podpora žáků při vzdělávání.

● Spolupráce s mateřskou školou.

● Koncepční práce školy.

● Řízení a pedagogické vedení školy.

● Polytechnické a IT vzdělávání.

● Materiální podmínky školy.

● Otevřenost školy.
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2.1 Koncepce, řízení školy

Škola bude usilovat o zlepšení své koncepční práce. Veškeré koncepční materiály

budou mít jasně formulované cíle kroky, postupy. Na tvorbě koncepčních materiálů

se budou podílet pracovníci školy, bude respektován názor žáků i rodičů. Všechny

koncepční materiály budou průběžně aktualizovány dle soudobých trendů a

požadavků.

Škola bude průběžně pracovat na inovacích školního vzdělávacího programu na

základě zkušeností pracovníků a požadavků rodičů, na základě identifikace a

vyhodnocení silných a slabých stránek školy. Nutností bude postupné přepracování

ŠVP v návaznosti na Revizi RVP a přípravu Strategie vzdělávací politiky ČR do roku

2030+.

Škola bude systematicky hodnotit dosahované výsledky ve všech vzdělávacích

oblastech a sledovat úspěšnost účastníků vzdělávání, bude analyzovat důvody

neprospěchu.

Škola vytvoří zcela transparentní systém pravidel, která budou ukotvená ve vnitřních

dokumentech školy. Škola zajistí přístupnost patřičných dokumentů všem účastníkům

výchovně vzdělávacího procesu.

Vedení školy vytvoří efektivní tým, který svou dynamikou bude motivovat ostatní

pracovníky do činnosti. Vedení školy vytvoří přesné mechanismy řízení s jejich

následnou kontrolou. Škola bude lépe využívat kontrolní mechanismy pro svou

sebereflexi. Škola bude usilovat o ocenění “Kvalitní škola” od Společnosti pro kvalitu

školy, z. s.

2.2 Pedagogický sbor

Škola bude dbát na udržení velmi vysoké míry profesionality učitelského sboru. Škola

přechází na nový systém komunikace s rodičem. Za jeden z důležitých pilířů své

činnosti považuje škola pružnou, otevřenou a konstruktivní komunikaci s rodičem,
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která má posilovat roli rodiče ve výchovně vzdělávacím procesu. Úplná a soustavná

informovanost rodiče zajistí jeho efektivní každodenní práci na výchovně

vzdělávacím procesu. Tyto podmínky škole zajišťuje elektronický informační systém

EduPage, ve kterém se budou učitelé soustavně vzdělávat a postupně aplikovat

všechny moduly systému.

Každý učitel bude dbát na svůj osobní růst dle svého individuálního plánu či

stanovené koncepce rozvoje školy. Škola bude dbát zejména na posilování

dovedností pracovníků v oblasti IT technologií, tak aby každý učitel splňoval rámec

digitálních kompetencí (sestaven MŠMT). Škola se zaměří na dovednostní rozvoj

učitelů v oblasti moderní polytechnické výuky, výuky jazyků a výuky českého jazyka

pro žáky s jinou národností.

V rámci dalšího vzdělávání pracovníků škola bude preferovat semináře a školení

zaměřené na metody a techniky formativního hodnocení. Postupným cílem bude

vypracování map učebního pokroku pro jednotlivé předměty, zahájení spolupráce s

rodiči a rozpracování využití systému Edupage k zaznamenání pokroku žáků.

Škola bude podporovat a motivovat pedagogy k zavádění moderních metod,

případně jejich prvků, do výuky s cílem snižování podílu frontálního řízení

vyučovacího procesu s dominantní rolí učitele.

Učitelé budou i nadále projevovat soustavný zájem o každého žáka. Tento trend

vede k prosazování individuálního přístupu a diferencované výuky. Škola tento

přístup bude podporovat snahou o vytváření menších třídních kolektivů. Učitelé

budou i nadále vzájemně efektivně spolupracovat a předávat si zkušenosti. Každý

zaměstnanec školy bude vždy jednat v zájmu dobrého jména organizace.

2.3 Výchovně vzdělávací proces

Škola i nadále bude dbát na vysokou úroveň výchovně vzdělávacího procesu a

poskytování poradenských služeb. Škola bude vytvářet podnětné a tvůrčí prostředí,

které stimuluje nejschopnější žáky, povzbuzuje, chrání, a i nadále bude podporovat

méně nadané. Škola zajistí, aby se každé dítě prostřednictvím výuky optimálně
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rozvíjelo a dále uplatnilo, zajistí rovné příležitosti pro všechny žáky. Škola bude klást

důraz na rozvoj osobnosti žáka jako celku, bude kombinovat ve vzdělávacím procesu

rozvoj všech klíčových kompetencí. Škola povede žáky ke spolupráci, toleranci,

dodržování mravních zásad a solidaritě. Při výuce budeme klást důraz na

samostatné logické myšlení, kritické myšlení a sebehodnocení.

Škola chce postupnou a nenásilnou formou zavádět formativní hodnocení do výuky.

V současné době jsou výsledky žáků hodnoceny převážně sumativně. V rámci snahy

o zefektivnění výsledků vzdělávání na naší škole a posílení pocitu žáků, že

zodpovědní za své učení jsou převážně oni sami, bude škola do budoucna využívat i

metody formativního hodnocení.

Škola bude i nadále prohlubovat u žáků zájem o životní prostředí formou

environmentální výchovy (spolupráce se Střediskem ekologické výchovy SEVER).

Škola bude podporovat rozvoj vzdělávání v oblasti informačních technologií.

Vzhledem k dynamickému rozvoji informačních technologií a nutnosti porozumění

informatice, které vyžaduje stále více profesí, je třeba přenést rozvoj digitální

gramotnosti a informatických kompetencí žáků také na vhodné aktivity a témata i ve

vyučovacích předmětech. Kromě ovládání počítače a práce s textovými a

tabulkovými editory škola bude do výuky zahrnovat také algoritmizaci, programování

a robotiku.

Škola bude postupně zvyšovat využití digitálních technologií ve výuce a smysluplné

využívání e-learningu a m-learningu.

Škola bude i nadále využívat atraktivní formy školních i mimoškolních aktivit, bude

pokračovat v aktivitách zaměřených na výchovu ke zdraví a zdravému životnímu

stylu, bude rozvíjet schopnosti a dovedností které vedou ke zlepšení fyzického i

duševního zdraví (školy v přírodě, výlety a výuka v přírodě, lyžařské výcviky, …).

V oblasti kariérového poradenství vzhledem k trhu práce se škola soustředí na

motivaci k technickému vzdělávání. Důraz bude soustředěn taktéž na rozvoj tzv.
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měkkých dovedností, jako jsou např. dovednosti komunikační, asertivní jednání,

kooperace, sebereflexe, kritické myšlení.

V rámci prevence rizikového chování se škola zaměří na rozvoj gramotnosti finanční,

mediální, informační a občanské ve smyslu vedení žáka k odpovědnému chování v

různých životních situacích. Nadále se bude implementovat doplňující vzdělávací

obor Etická výchova jako jedna z nejúčinnějších možností, jak předcházet rizikovým

projevům chování směrem k respektu etických hodnot, sexuálního zdraví, zdravého

životního stylu (projekt Skutečně zdravá škola) a ekonomických hodnot. Jako model

otevřeného partnerství a demokratického společenství bude nadále vystupovat

žákovský parlament, jenž naplňuje způsoby uplatňování demokratických principů a

hodnot.

Nespecifickou primární prevencí, do které se řadí veškeré aktivity umožňující rozvoj

harmonické osobnosti, včetně možnosti rozvíjení nadání, zájmů, pohybových a

sportovních aktivit, prostřednictvím smysluplného využívání a organizace volného

času bude škola nadále nabízet širokou škálu zájmových kroužků.

V oblasti podpory žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných

škola pracuje na koncepci užší kooperace škola – ŠPZ – rodiče. Při vzdělávání žáků

se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných bude škola

využívat všechna doporučená podpůrná opatření a aktivní práce asistenta pedagoga.

Škola bude důsledným uplatňováním preventivní strategie minimalizovat šíření

sociálně rizikových jevů v prostředí školy a bude vytvářet bezpečné a přátelské klima

pro všechny žáky.

2.4 Materiální podmínky

Jediným východiskem pro zlepšení materiálních podmínek na škole je úzká

spolupráce se zřizovatelem na projektech rekonstrukce školy a výstavby

víceúčelového školního hřiště. Na škole je patrný velký investiční dluh téměř ve
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všech oblastech, z vlastních zdrojů není možné v budoucnu zajistit optimální

podmínky pro výchovně vzdělávací proces.

Škola musí v co nejbližším termínu projít přestavbou a modernizací v rámci

dotačního titulu Modernizace infrastruktury základních škol. Rekonstrukce školy bude

přinášet omezení chodu školy v rozsahu jednoho školního roku. Ředitel školy ve

spolupráci s odborem školství musí nelézt ideální variantu pro zabezpečení chodu

školy akceptovatelnou pro všechny účastníky. Výslednou rekonstrukcí školy se vyřeší

problém s kapacitou školy, problém s absencí odborných učeben na škole (Fy, Př,

Che), problém s vybavením IT technikou v počítačové učebně a vytvoří se adekvátní

zázemí pro pedagogy. V rámci projektu škola získá i vhodné pomůcky a materiální

vybavení na odborné předměty (Fy, Př, Che).

Škola následně musí usilovat o realizaci projektu výstavby víceúčelového hřiště.

Ředitel školy se bude i nadále aktivně účastnit schůzek při přípravě tohoto projektu.

V plánovaném období je hlavním úkolem dokončit podklady pro územní a stavební

rozhodnutí a následně přesvědčit zřizovatele o nutnosti uvolnění finančních

prostředků na tento projekt. Při optimálním průběhu se v daném období zahájí stavba

víceúčelového hřiště.

Škola bude nadále ze svých zdrojů rekonstruovat jednotlivé učebny nezařazené do

projektu modernizace. V každém roce škola musí kompletně opravit minimálně jednu

učebnu. Prioritou je učebna prvního stupně sloužící i pro oddělení družiny.

Škola zavede transparentní plánování oprav a investic. Dle ICT plánu bude škola

postupně obnovovat IT techniku pro zabezpečení moderní výuky.

2.5 Spolupráce

Škola bude aktivní spoluprací mezi dětmi, učiteli a rodiči i nadále vytvářet na škole

takové sociální klima, které bude podporovat vytyčené cíle.
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V souvislosti se zaváděním formativního hodnocení bude třeba pracovat s žáky i

jejich rodiči, zvláště přesvědčit rodiče žáků (např. formou seminářů), aby nelpěli na

strohém známkování.

Škola bude i nadále rozvíjet spolupráci s místním obvodem, bude se více zapojovat

do společných projektů (dětský karneval, dětský den, úklid městské části, ...). Po

rekonstrukci škola nabídne své nové prostory pro místní komunitu jako přednáškový

či diskuzní prostor.

Škola bude usilovat o rozšíření spolupráce s MŠ. Jednou z cest, které se nabízejí, je

prevence rizikových faktorů stojících za neúspěchem žáka v průběhu základního

vzdělávání. Možností, jak obtížím předejít je přesnější pedagogická diagnostika žáků

předškolního věku a následná péče z ní vycházející. Ta může usnadnit nejen

přechod žáků z mateřské školy do školy základní, ale hlavně pomoci rozvíjet

oslabené či méně rozvinuté oblasti vnímání potřebné ke zvládnutí trivia. Domníváme

se, že právě prevence zaměřená na vyhledání rizikových faktorů ovlivňujících vstup

dítěte do školy a následná péče o rozvoj méně rozvinutých oblastí, pozitivně působí

na úspěšnost žáka. Sekundárně má vliv na celkovou motivaci a postoj žáka ke

vzdělávání. Škola vytvoří patřičné podmínky pro rozvoj pedagogické diagnostiky

žáků předškolního věku v rámci školního projektu “Předškolák”.

Škola bude i nadále umožňovat studentům škol pedagogického zaměření vykonávat

praxi na škole a poznávat je tímto způsobem jako vhodné kandidáty na tyto pozice.

Škola i nadále bude udržovat vysokou míru své prezentace na webových a

facebookových stránkách školy, na vývěskách školy a školním časopisem.

3 Závěr

Uvedená koncepce školy byla sestavená na základě analýzy vstupních podmínek a

za přispění vybraných pedagogů školy. Koncepce byla předložena učitelskému sboru

k diskuzi a korekci. Konečná verze koncepce byla projednána na pedagogické radě.

Na tento dokument úzce navazuje Střednědobý plán rozvoje školy na období

2019–2021 (následně 2022–2023). V prvním plánu jsou podrobněji popsány výchozí

stavy jednotlivých oblastí a zároveň jsou zde vytyčeny strategické cíle pro dané
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oblasti na uvedené období. Po uplynutí období střednědobého plánu bude

provedena evaluace školy s možností korekce dlouhodobé koncepce rozvoje školy.

Věřím, že realizace navržené koncepce rozvoje základní školy přinese pozitivní

posun v činnosti školy, což bude mít za následek spokojenost žáků, jejich zákonných

zástupců, zaměstnanců školy a zřizovatele školy.

Mgr. Pavel Balda

www.zssvobodnedvory.cz, reditelna@zssvobodnedvory.cz, IČ: 70886075

http://www.zssvobodnedvory.cz/
mailto:reditelna@zs-sdvory.cz

